

**BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTERE**

*Készült a 2023. július 5. napján tartandó rendkívüli képviselő-testületi ülésre
Készítette: Majorné Szabó Etelka a Humán Iroda vezetője*

Tárgy: Javaslat a védőnői ellátás szervezeti átalakításával
összefüggő döntések meghozatalára

Tisztelt Képviselő-testület!

A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat hosszú évek óta elkötelezett a XVI. kerületi lakosok minél színvonalasabb egészségügyi ellátása mellett, melynek érdekében több fejlesztést valósított meg, és amelynek fontos részei mind a területi védőnők, mind az iskolavédőnők. A területi ellátást végző védőnők kulcsszerepet töltenek be az egészséges életmód kialakításában, a betegségek megelőzésében, ezért nélkülözhetetlenek a XVI. kerületben élő családok számára.

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény (a továbbiakban: Eatv.) 2023. július 1-jétől hatályos 6/B. § (1) bekezdése tartalmazza, hogy az „állam az egészségügyi alapellátás körében – a települési önkormányzattal együttműködésben – gondoskodik a védőnői ellátásról”.

Fentiek értelmében a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) által végzett védőnői ellátás biztosítására vonatkozó feladat 2023. július 1. napjától az Észak-Pesti Centrumkórház – Honvédkórházhoz (a továbbiakban: ÉPC-HK) kerül át.

A védőnői ellátás átalakításával kapcsolatban Prof. Dr. Wikonkál Norbert Miklós MTA doktora, az ÉPC-HK főigazgatója (a továbbiakban: Főigazgató úr) 2023. május 30-án kelt levelében tájékoztatott, megjelölve az ÉPC-HK kijelölt kapcsolattartóját, valamint az átvétel miatt létrehozott Védőnői Osztály vezetőjét. Főigazgató urat válaszlevelemben tájékoztattam arról, hogy a XVI. kerületben milyen fontos szerepet töltenek be a védőnők, valamint arról, hogy az egészségügyi dolgozók megbecsülése érdekében milyen programokat (pl.: Kertvárosi Egészségnap, Semmelweis nap, Védőnők napja) indítottunk az elmúlt évek során, mely programoknak aktív közreműködői voltak a védőnők, és szeretnénk, ha ez a jövőben is így maradna.

2023. februárjától valamennyi a védőnői ellátással összefüggő adatkérésnek – telephelyekre, rezsi kiadásokra, szakmai felszereltségre, személyi juttatásokra vonatkozóan – az átadás-átvétel eredményes, a védőnők és a kerületi családok számára problémamentes lebonyolítása érdekében határidőn belül eleget tettünk a XVI. kerület Kertvárosi Egészségügyi Szolgálatának főigazgatójával és gazdasági igazgatójával együttműködve, akár az Országos Kórházi Főigazgatóság (a továbbiakban: OKFÓ), akár az ÉPC-HK felé.

Az egyeztetések előmozdítása érdekében 2023. június 14-én Ács Anikó alpolgármester asszonnal és Dr. Kiss Marianna főigazgató asszonnal részt vettünk az ÉPC-HK székhelyépületében tartott megbeszélésen.

A megbeszélés során szóbeli tájékoztatást kaptunk arról, hogy 2023. július 1-jétől csak a területi védőnők kerülnek átvételre, az iskolavédőnők nem. Szóbeli ígéretet kaptunk arra, hogy a XVI. kerületben dolgozó védőnők csak a XVI. kerületben látják el a jövőben is feladataikat, feladatuk, a munkavégzésük helye nem változik 2023. július 1-jétől. A megbeszélésen részt

vevő ÉPC-HK és OKFŐ vezetői és jogászaik az Önkormányzatok együttműködését kérték annak érdekében, hogy az átadás-átvétel minél zökkenőmentesebb legyen, hogy a védőnők érdekei ne sérüljenek, valamint, hogy a családok által eddig megszokott ellátás a továbbiakban is megmaradjon. Az átadás-átvétellel a védőnői feladatellátáshoz tartozó ingatlanok, ingóságok ingyenes használatra az ÉPC-HK-hoz kerülnek át azzal, hogy a finanszírozási kérdések megállapodásban kerülnek meghatározásra. Az is megerősítésre került, hogy azon juttatásokat (pl.: cafetéria, ruházati költségterítés, hűségpótlék), amelyeket 2023. június 30-ig az Önkormányzat biztosított a védőnők számára 2023. július 1-jétől vagy továbbra is az Önkormányzat biztosítja, vagy nem kapják meg a védőnők.

Az Eatv. 6/B. § (2) bekezdése szerint a „védőnői ellátás biztosításáért a Kormány által rendeletben kijelölt állami intézményfenntartó szerv – az irányító vármegyei intézmény útján – felelős azzal, hogy

- a) az ellátás jogszabályban előírt tárgyi feltételeit az állam a települési önkormányzattal kötött megállapodás útján is biztosíthatja, és
- b) a Kormány által rendeletben kijelölt állami intézményfenntartó szerv a települési önkormányzat részére tájékoztatásul megküldi a védőnői ellátás megszervezésével összefüggő, a személyi és a tárgyi feltételek biztosítására vonatkozó döntéseket”.

Az Eatv. 23. § (5) és (6) bekezdései kimondják, hogy a települési önkormányzat 2023. július 1. napjával biztosítja az állam számára a 2023. június 30. napján a védőnői ellátásra szolgáló ingó és ingatlan vagyonnak az ingyenes használatát, valamint azt, hogy a települési önkormányzat a 2022. december 31-én a védőnői ellátásra szolgáló ingatlan és ingó vagyont e feladattól nem vonhatja el.

A megállapodás részleteinek egyeztetése még folyamatban van. Az ÉPC-HK a rezsi és egyéb kiadások tekintetében utólagos elszámolást javasolt. Az elszámolás átalánydíj meghatározásával történne, mely összegben az energiaköltségek, a szolgáltatások és a feladatellátáshoz szükséges fogyóeszközök költségei kerülnének kalkulálásra.

Véleményem szerint egyetértünk abban, hogy a védőnői ellátás az Önkormányzatnál volt a legjobb kezekben. Ragaszkodnunk kell ahhoz, hogy a védőnőket és a védőnői ellátásban részesülő XVI. kerületi családokat semmilyen hátrány ne érje az átadás-átvétel miatt.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, az előterjesztést tárgyalja meg, és hozza meg döntését!

Határozati javaslat I.:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testületének álláspontja szerint a védőnői ellátás az iskola-egészségügyi védőnői ellátással együtt egységesen, egy kézben az adott települési önkormányzat fenntartásában működik a leghatékonyabb módon.

Határidő: 2023. július 5.

Felelős: Kovács Péter polgármester

(Elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Határozati javaslat II.:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete az Észak-Pesti Centrumkórház – Honvédkórházzal megkötendő megállapodást az 1-2-3. számú melléklet szerinti tartalommal elfogadja.

Határidő: 2023. július 5.
Felelős: Kovács Péter polgármester
(Elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Határozati javaslat III.:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a védőnők Észak-Pesti Centrumkórház – Honvédkórház által nem finanszírozott juttatásaira 9.007.234 Ft-ot a XVI. kerület Kertvárosi Egészségügyi Szolgálatára költségvetésében biztosít.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a 2023. évi költségvetési rendeletben gondoskodjon a védőnők Önkormányzat által finanszírozott juttatásainak fedezeteként a 9.007.234 Ft szerepeltetéséről az Önkormányzat általános működési tartalékának terhére.

Határidő: a 2023. évi költségvetés II. számú módosítása
Felelős: Kovács Péter polgármester
(Elfogadása minősített szótöbbséget igényel)

Határozati javaslat IV.:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert, hogy a védőnői feladatok átadás-átvételével kapcsolatos további egyeztetéseket lebonyolítsa, az ehhez szükséges adatszolgáltatásokat megtegye, az átvevő Észak-Pesti Centrumkórház – Honvédkórházzal megkötendő megállapodásokat az Önkormányzat képviseletében aláírja.

Határidő: 2023. július 20.
Felelős: Kovács Péter polgármester
(Elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Kelt: Budapest, időbélyegző szerint.

Kovács Péter
polgármester

Törvényességi szempontból megfelelő:

Dr. Csomor Ervin
jegyző

Melléletek:

1. számú melléklet: Megállapodás ingó és ingatlan használat tárgyában
2. számú melléklet: Költségfelosztási megállapodás
3. számú melléklet: Külön megállapodás